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CADERNO DE QUESTÕES 

NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 
AUXILIAR OPERACIONAL, ELETRICISTA, MECÂNICO GERAL, MOTORISTA “B”, MOTORISTA “D”,  

OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS, SERVENTE E VIGIA. 

 
 

 

 

 

 

           

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

1. Este CADERNO DE QUESTÕES contém 30 (trinta) QUESTÕES de múltipla escolha referente a Prova Objetiva, correspondentes 

ao cargo de sua concorrência. 

2. Cada questão objetiva de múltipla escolha apresenta 4 (quatro) alternativas identificadas com as letras A, B, C, e D sendo apenas 

1 (uma) correta. 

3. Confira se o seu CADERNO DE QUESTÕES contém a quantidade de questões descritas no item 1 e se o cargo para o qual você 

foi inscrito está correto. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala, para que 

seja realizada a substituição. 

4. Observe, na FOLHA DE RESPOSTAS, se seus dados estão registrados corretamente. Caso haja alguma divergência, comunique 

ao fiscal de sala. 

5. Após conferência, assine seu nome no espaço próprio na FOLHA DE RESPOSTAS e no CADERNO DE QUESTÕES. 

6. OBRIGATORIAMENTE a FOLHA DE RESPOSTAS deverá ser preenchida com caneta esferográfica feita em material 

transparente de tinta preta ou azul. 

7. Não é permitida, no momento da prova, a comunicação entre os candidatos, bem como a utilização de aparelhos eletrônicos 

(calculadora, telefone celular, tablet, etc.), óculos escuros, protetor auricular, boné, relógios, livros, anotações, impressos ou qualquer 

outro material de consulta. 

8. A saída de candidato da sala de prova somente será permitida depois de transcorrido o tempo de 01 (uma) hora do início da prova 

(apontado em sua sala de prova), mediante a entrega, obrigatória, da sua folha de respostas e do seu caderno de questões ao fiscal 

de sala.  

9. O candidato poderá, ao terminar sua prova, levar o Caderno de Questões SOMENTE faltando 01 (uma) hora para o tempo previsto 

do seu término. 

10. O tempo disponível para a prova é de 03 (três) horas. 

11. Será eliminado do concurso e terá sua prova anulada, o candidato (a) que: NÃO ASSINAR A LISTA DE PRESENÇA e/ou a FOLHA 
DE RESPOSTAS. 
12. Os três últimos candidatos, ao terminar a prova, só poderão sair juntos. 

BOA PROVA! 
 

DESTAQUE AQUI 
 

01  04  07  10  13  16  19  22  25  28  

02  05  08  11  14  17  20  23  26  29  

03  06  09  12  15  18  21  24  27  30  

 
 

NOME DO CANDIDATO:  
 
NÚMERO DE INSCRIÇÃO:   
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TEXTO PARA AS QUESTÕES 01 A 10 
 

Pais e escolas devem dar atenção a comportamento de estudantes 
Para combater o bullying, não basta cuidar da vítima, também é preciso dar atenção aos agressores. A afirmação é do psiquiatra 

Roberto Borges, que atua na prevenção desse tipo de violência. O médico avalia que os agressores também podem ser vítimas de 
abusos em ambientes fora da escola – muitas vezes, situações vividas no núcleo familiar, por exemplo, levam a criança ou jovem a 
transferir o comportamento para o ambiente escolar. 

Para Roberto Borges, é necessário identificar todos os que participam desse tipo de violência, além de agressor e vítima. “É 
muito importante levar em conta o papel dos espectadores: se o autor do bullying não encontrar uma plateia que ache graça nas atitudes 
que ele está tendo com a vítima, provavelmente, ele irá ficar sem graça e não irá repetir a agressão”, ressalta. 

De acordo com o médico, é comum que as vítimas de violência nas escolas desenvolvam quadros depressivos e ansiosos. Por 
isso, defende a importância de um tratamento conjunto entre psiquiatra e psicólogo. “Isso resulta em melhora da autoestima e age na 
restauração da capacidade da vítima em enfrentar o problema”, afirma. 

Em casa, os pais devem proporcionar um ambiente seguro para os filhos se sentirem confiantes, segundo orienta Borges. “Já 
os professores têm um papel importante na prevenção. Eles devem observar com atenção o comportamento dos alunos, dentro e fora 
de sala de aula, e perceber se há quedas bruscas individuais no rendimento escolar”, sugere. 

Disponível em: http://portal.mec.gov.br/component/content/index.php?option=com_content&view=article&id=47731:pais-e-escolas-devem-dar-atencao-a-comportamento-de-
estudantes&catid=211&Itemid=86. Acesso em 10/05/2018. 

 

 

 

 
Segundo o texto, observa-se que uma das causas de ocorrência 
do bullying no ambiente escolar está relacionada a: 
 
(A) Dificuldade de adaptação das vítimas ao tumultuado espaço 

escolar. 
(B) Uma reciprocidade nas atitudes de agressores e vítimas.  
(C) Problemas no convívio dos agressores em outras esferas 

sociais. 
(D) Não aceitação dos agressores por parte das pessoas que 

compõem a escola. 
 

 
Verifica-se que todos os vocábulos são proparoxítonos em: 
 

(A) vítima – médico – psicólogo. 
(B) está – já – há. 
(C) atenção – agressão – restauração. 
(D) também – além – têm. 
 

 
Assinale a alternativa em que o termo destacado não é um 
verbo. 
 

(A) “Para combater o bullying”. 
(B) “A afirmação é do psiquiatra Roberto Borges”. 
(C) “De acordo com o médico”. 
(D) “Isso resulta em melhora da autoestima”. 
 

 
Analisando as palavras abaixo, percebe-se que a única originada 
por processo de derivação é: 
 

(A) jovem. 
(B) comportamento. 
(C) identificar. 
(D) papel. 

 
 

 

 
Em todas as alternativas as frases estão no mesmo tempo 
verbal, exceto em: 
 

(A) “todos os que participam desse tipo de violência”. 
(B) “ele irá ficar sem graça e não irá repetir a agressão”. 
(C) “defende a importância de um tratamento conjunto”. 
(D) “devem observar com atenção o comportamento dos 

alunos”. 
 

 
Segundo a sintaxe, dentre os enunciados abaixo, o único que 
não apresenta uma oração encontra-se na alternativa: 
 

(A) “é preciso dar atenção aos agressores”. 
(B) “os pais devem proporcionar um ambiente seguro”. 
(C) “já os professores têm um papel importante na prevenção”. 
(D) “dentro e fora de sala de aula”. 
 

 
Verifica-se a ocorrência de encontro consonantal na mesma 
sílaba em: 
 

(A) basta. 
(B) violência. 
(C) problema. 
(D) afirma. 
 

 
A palavra bullying não é uma palavra que integra o vocabulário 
da língua portuguesa. A partir da leitura do texto, conclui-se que 
tal palavra foi empregada no sentido de: 
 

(A) Defesa de pessoas mais fracas diante das mais fortes. 
(B) Posicionamento dos pais em relação aos filhos. 
(C) Punição causada pelo baixo rendimento escolar. 
(D) Prática de violência física ou psicológica.  

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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A respeito da palavra destacada em “que atua na prevenção 
desse tipo de violência”, a ortografia desta está: 
 
(A) Incorreta, pois deveria ser escrita com a letra s no lugar de 

ç. 
(B) Correta, uma vez que, neste caso, o fonema /s/ pode ser 

representado por ç. 
(C) Correta, pois tal palavra pode ser escrita tanto com s quanto 

com ç. 
(D) Incorreta, uma vez que deveria ter sido utilizada a letra m ao 

invés de n. 
 

 
A utilização de aspas no último parágrafo de texto deu-se para: 
 
(A) Representar uma fala. 
(B) Evidenciar um conceito. 
(C) Realçar a ideia principal do texto. 
(D) Destacar expressão com duplo sentido. 
 

 

 
 

 
Uma escola de ensino fundamental do interior do estado do Pará 
tem 324 alunos em um de seus turnos. Sabe-se que todas as 
salas possuem a mesma quantidade de crianças e carteiras. Se, 
no ano seguinte, saírem 209 alunos antigos e entrarem 182 
novos alunos, nesse mesmo turno, quantas carteiras sobrariam 
ao total? 
 
(A) 27 carteiras.  
(B) 67 carteiras.  
(C) 88 carteiras.  
(D) 15 carteiras.  
 

 
Santana é uma dona de casa que sonha em comprar um guarda-
roupa de casal. Uma loja está com a seguinte promoção: 
 

 
 
Supondo que ela compre o guarda-roupa parcelado de 10 vezes 
e pretenda guardar uma mesma quantia, todos os dias, para 
pagar cada parcela; quanto Santana terá que guardar por dia 
para pagar a parcela ao final de cada mês? 
Dados: considere que todos os meses tenham 30 dias. 
 
(A) R$ 10,00 por dia. 
(B) R$ 12,00 por dia.  
(C) R$ 4,00 por dia. 
(D) R$ 3,00 por dia.  

 
O Halley é um cometa famoso que “visita a Terra” a cada 75 ou 
76 anos, quando atinge o ponto mais próximo do Sol – o periélio. 
Sua última aparição foi em 1986. Por alguns dias, ele ficou (mais 
ou menos...) visível até mesmo a olho nu. Ao se afastar da Terra, 
o cometa seguiu em sua órbita elíptica. Segundo cálculos da 
NASA, ele está hoje a pouco mais de 5.000.000.000 de 
quilômetros do Sol. Isso é mais de 30 vezes a distância entre a 
Terra e a nossa estrela mãe. E ele segue se afastando. Estima-
se que o Halley irá atingir o ponto mais distante do Sol – o 
chamado afélio – no final de 2023. Nesse ano, o cometa estará 
a 5,3 bilhões de km do Sol, e, então, irá iniciar seu caminho de 
volta. Somente em 2061 é que deve acontecer a próxima “visita” 
do Halley – o ano em que ele atinge o periélio novamente. Ainda 
é cedo para cravar em qual época de 2061 ele estará mais perto 
da Terra. Mas a NASA estima que será no mês de junho. 

Disponível em: https://mundoestranho.abril.com.br/ciencia/onde-esta-o-cometa-halley/. 
Adaptado. Acesso em: 06/05/2018 

 

Qual a forma correta de se escrever, por extenso, o número 
natural que aparece abreviado no texto acima?  
 

(A) Quinhentos bilhões. 
(B) Cinco bilhões. 
(C) Cinco bilhões e trezentos milhões. 
(D) Cinco bilhões e trezentos mil.  
 

 
Para fazer uma salada de frutas como merenda para as crianças 
em uma escola, a diretora teve que dispor de um pouco de seu 
tempo para ir até a feira do bairro comprar o material. Ela 
convidou a chefe das merendeiras para acompanhá-la. Sabendo 
que foram compradas 4 dezenas de maçãs à R$ 5,00 cada 
dezena; 1 centena de laranjas à R$ 10,00 a centena; 5 dúzias de 
bananas à R$ 6,00 cada dúzia; 1 dezena de abacate à R$ 20,00 
a dezena; e 2 dúzias de mamão à R$1,00 cada mamão. Quanto 
elas duas gastaram na feira com as frutas? 
 

(A) R$ 314,00.  
(B) R$ 104,00.  
(C) R$ 224,00.  
(D) R$ 114,00.  
 

 
Marcus é um garoto que gosta muito de matemática. Em um final 
de semana, ele e mais 7 amigos foram em uma pizzaria e o 
dinheiro que tinham daria para comprar uma pizza grande com 
12 fatias. O garoto foi logo fazendo os cálculos para saber quanto 
da pizza cada um iria comer, igualmente. Assim, Marcus chegou 
a conclusão de que cada um comeria, exatamente: 
 

(A) 2
3⁄  da pizza. 

 

(B) 4
6⁄  da pizza.  

 

(C) 12
7⁄  da pizza. 

 

(D)  3 2⁄  da pizza.  

GUARDA-ROUPA DE CASAL 

R$ 1.000,00 À VISTA

OU

R$1.200,00 EM 10X

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

MATEMÁTICA 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Lucas, Carlos e Miguel são três grandes amigos cujas idades são 
bem diferentes. Sabe-se que Carlos tem o triplo da idade de 
Lucas, e Miguel é 6 dezenas de anos mais velho que Lucas. Qual 
a idade dos três amigos, Lucas, Carlos e Miguel, 
respectivamente, se Carlos tem 36 anos completos? 
 
(A) 36, 12 e 72.  
(B) 16, 36 e 64. 
(C) 36, 64 e 16.  
(D) 12, 36 e 72.   
 

 
Pedro quer dar um presente para a sua mãe e resolveu comprar 
uma TV de 40” (polegadas) para presenteá-la. Como a TV 
custava caro, Pedro parcelou o valor em 12 parcelas de R$ 
265,00. Quanto custou a TV? 
 
(A) R$ 3.180,00.  
(B) R$ 3.192,00. 
(C) R$ 3.170,00. 
(D) R$ 3.185,00. 
 

 
Qual a leitura correta do número destacado abaixo?  
 
 

 
 

(A) Seis milhões seis mil e cento e oito.  
(B) Seiscentos e seis bilhões um mil e cento e oito.  
(C) Seis bilhões seis milhões um mil e cento e oito. 
(D) Seis bilhões seiscentos e um milhões e cento e oito.  
 

 
Qual a menor fração reduzida do número racional destacado 
abaixo? 
 

𝟏𝟒𝟒

𝟏𝟎𝟐𝟒
 

 

(A) 
36

256
 

 

(B) 
12

32
  

 

(C) 
12

64
  

 

(D) 
9

64
  

 

 
 

 

 

 

 
Hanry, Isadora e Ívila são três irmãos e estavam discutindo sobre 
a distância que caminham de onde moram até a casa dos avós. 
A partir da ilustração abaixo, qual alternativa correta? 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) Apenas Ívila está correta.  
(B) Ívila e Hanry estão corretos.  
(C) Apenas Isadora está correta.  
(D) Isadora e Hanry estão corretos.  
 

 

 
 

 
A produção do Carvão vegetal faz parte das atividades 
econômicas do município desde a década de 1990, no entanto, 
para proteger o meio ambiente e evitar o desmatamento, hoje o 
carvão vegetal é produzido a partir do fruto de uma palmeira 
abundante no município.  

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. 

 

O texto faz referência a qual tipo de palmeira? 
 
(A) Palmeira Açaí. 
(B) Palmeira babaçu.  
(C) Palmeira buriti.  
(D) Palmeira piaçava. 
 

 
A Lei Orgânica do município de São João do Araguaia estabelece 
em seu artigo 13, parágrafo único, que o vereador que for eleito 
e não se apresentar para tomar posse no dia 1º de janeiro, às 16 
horas, na Câmara Municipal de Vereadores, poderá perder o seu 
mandato se não se apresentar em determinado tempo. 

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. 

 

A partir do exposto, o vereador deverá se apresentar em quantos 
dias?  
 
(A) 15 dias. 
(B) 10 dias. 
(C) 30 dias. 
(D) 21 dias. 
 

 
 

 

 

 

 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAÇÃO 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

6.006.001.108 
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A Agropecuária é a grande responsável pelo desenvolvimento 
econômico no município de São João do Araguaia. Além da 
Agropecuária, a economia do município é composta das 
atividades de produção e beneficiamento de grãos. 

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. 

 

A partir do exposto acima, quais os principais grãos produzidos 
e beneficiados do município em questão? 
 
(A) Soja, milho e arroz. 
(B) Feijão, soja e milho. 
(C) Trigo, arroz e soja. 
(D) Arroz, feijão e milho. 
 

 
De acordo com o Estatuto dos Funcionários públicos do 
Município de São João do Araguaia/PA, regulamentado pela Lei 
Municipal nº 1.728/91, o concurso público terá a validade de até 
2 (dois) anos podendo ser prorrogado. 

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. 

 

Diante dessa afirmação, responda em quantas vezes poderá ser 
prorrogado? 
 
(A) Uma única vez, por igual período. 
(B) Nenhuma vez, sem nenhum período. 
(C) Duas vezes, por dois períodos. 
(D) Uma vez, por dois períodos. 
 

 
Em 2011 o Estado do Pará teve uma consulta plebiscitária para 
saber se a população queria a divisão do Estado. A proposta do 
Plebiscito era criar a partir do Estado do Pará dois Estados. 

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. 

 

De acordo com o enunciado, quais os Estados que seriam 
criados? 
 
(A) Araguaia e Tapajós. 
(B) Tapajós e Carajás.  
(C) Carajás e Itacaiúnas. 
(D) Pará do Sul e Tapajós. 
 

 
Com o objetivo de ter maior representatividade política junto aos 
governos Estadual e Federal, os municípios paraenses unem-se 
em associações para que suas lutas e reivindicações com 
interesse de beneficiar a população local sejam atendidas. 

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. 

 

Em qual dessas associações está filiada o município de São João 
do Araguaia? 
 
(A) Amcat. 
(B) Amut.  
(C) Amat Carajás. 
(D) Ambat. 
 

 

 
A Lei Orgânica do município São João do Araguaia/PA, trata das 
competências do Prefeito, do Vice-Prefeito, dos Vereadores. 

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25 abr. 2018. 

 

Baseado nesta Lei, quem tem competência para nomear e 
exonerar Secretários Municipais? 
 
(A) O Presidente da Câmara Municipal. 
(B) O Vice-Prefeito. 
(C) O Chefe de Gabinete do Prefeito. 
(D) O Prefeito. 
 

 
Com a abertura da Rodovia Transamazônica São João do 
Araguaia sofreu um forte impacto socioeconômico, deixando de 
ter sua vida econômica focada basicamente no extrativismo. 
Após esse período o município teve sua economia voltada para 
a agricultura. 

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25 abr. 2018. 

 

De acordo com essas afirmações o município passou a integrar 
a um tipo de fronteira, qual foi? 
 
(A) Fronteira Agropecuária do Sudeste do Pará. 
(B) Fronteira da Castanha da Amazônia.  
(C) Fronteira da Agricultura do Araguaia. 
(D) Fronteira Agrícola Amazônica. 
 

 
Após longos anos de luta, São João do Araguaia conquista sua 
re-emancipação em 29 de dezembro de 1961 através da Lei 
Estadual nº 2.960, porém, o município foi formalmente instalado 
em 1962.  

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. 

 

De acordo com essa afirmação o município recupera sua 
independência. Em qual alternativa abaixo consta a 
independência conquistada? 

(A) Autonomia Financeira. 
(B) Autonomia Administrativa. 
(C) Autonomia histórica. 
(D) Autonomia política. 
 

 
Fazendo referência ao rio que banha uma parte do seu território, 
o município de São João do Araguaia/PA homenageia o Rio 
Araguaia, embora sua localização seja mais próxima do Rio 
Tocantins. Entretanto, geograficamente o município pertence a 
uma Região Metropolitana. 

Disponível em: http://www.saojoaodoaraguaia.pa.gov.br/. Acesso em: 25/04/2018. 

 

Conforme a afirmação do enunciado, a qual Região 
Metropolitana o município de São João do Araguaia pertence? 
 
(A) Região Metropolitana de Tucuruí. 
(B) Região Metropolitana de Marabá. 
(C) Região Metropolitana do Araguaia. 
(D) Região Metropolitana do Itacaiúnas. 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 


